
安徽大学 2019—2020学年第一学期

《 高等数学 A（一）》期末考试试卷答案详解

一、选择题（每小题 2分，共 10分）

1. A 2. C 3. B 4. D 5. C
二、填空题（每小题 2分，共 10分）

6. y x  7. 6 8. sin cosx x x C  9.
6
 10. 20,


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三、计算题（每小题 9分，共 54分）
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12. 【解】由已知，有
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   ，故 ( )f x 在 0x  点处不可导.

令 ( ) 0f x  ，得 ( )f x 的唯一驻点 1x  ；
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则 ( )f x 的极大值 1(1)f e ，极小值 (0) 0f  ；
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令 ( ) 0f x  ，得 2x  ； 0x  为 ( )f x 不可导点，
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则 ( )f x 的拐点为 (0,0)和 2(2,2 )e 9分

13.【解】
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14.【解】方法一（倒代换）
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方法二（三角换元）
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15.【解】
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四、应用题（每小题 12 分，共 12 分）

17.【解】（1）由 2(1 )y a x  ，有 2y ax   ，则过点 (1,0)A 的
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如图所示，由于图形关于 y轴对称，故D的面积为
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（2）由于D的下半部分三角形区域绕 y轴旋转为圆锥体，其体积为
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五、证明题（每小题 7 分，共 14 分）

18.【证明】

（1）先证 ( ) (0)f x f x
当 (0,1)x ，令 ( ) ( ) (0)g x f x f x  ， ( ) ( ) (0) 0g x f x f     ，

则 ( )g x 单调递减，又 (0) 0g  ，可知 ( ) (0) 0g x g  ，有 ( ) (0)f x f x ；
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